



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ВТОРНИК, 9 ИЮНЯ 2015 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (12.931)

Цена в розницу – свободная

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ

**Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 8 июня в резиденции Оксарой принял Генерального секретаря Организации исламского сотрудничества Ияда Амина Мадани.**

Глава нашего государства, приветствуя руководителя одной из ведущих международных структур, отметил продуктивный характер взаимоотношений Узбекистана и ОИС, в которую входят более 50 стран.

Генеральный секретарь ОИС высоко оценил впечатляющие успехи социально-экономического развития Узбекистана.

Как отмечалось в беседе, Узбекистан, вступивший в ОИС в 1996 году, принимает активное участие в ее многогранной деятельности и мероприятиях, вносит весомый вклад в укрепление роли и значимости организации в современном мире.

На недавнем заседании Совета министров иностранных дел ОИС принято решение о проведении следующей встречи глав внешнеполитических ведомств в нашей стране и председательстве Узбекистана в 2016 году в этом ключевом институте организации.

Объявление Исламской организацией по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) города Ташкента столицей исламской культуры в 2007 году и проведение представительной международной конференции «Вклад Узбекистана в развитие исламской цивилизации» стали этапными событиями в отношениях между нашей страной и ОИС.

В ходе встречи в резиденции Оксарой состоялся обмен мнениями и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.

УзА.

## THE KOREA POST: «2015 ГОД – ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ В УЗБЕКИСТАНЕ»

**В авторитетном южнокорейском журнале The Korea Post опубликована статья «2015 год – Год внимания и заботы о старшем поколении в Узбекистане».**

В ней отмечается, что испокон веков узбекскому народу были присущи такие нравственные качества, как проявление уважения, почитание и забота о представителе старшего поколения.

The Korea Post сообщает, что по инициативе главы нашего государства 2015 год в Республике Узбекистан объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении.

«Основные механизмы реализации этих благих целей определены в соответствующей Государственной программе, принятой в феврале 2015 года, – пишет журнал. – Она нацелена на дальнейшее повышение уровня и качества жизни пожилых граждан, увеличение масштабов их материальной и моральной поддержки, совершенствование социального, пенсионного и медицинского обслуживания людей преклонного возраста, особенно ветеранов войны и трудового фронта 1941–1945 годов, повышение роли старшего поколения в воспитании молодежи в духе многовековых ценностей и традиций узбекского народа».

The Korea Post информирует своих читателей о том, что сегодня в Узбекистане проживает более 2,8 млн. людей старше 60 лет, 225 тыс. человек старше 80 лет, 44 тыс. – старше 90 лет и 8,7 тыс. – перешагнувших 100-летний рубеж. И самое главное – число людей преклонного возраста растет. В годы независимости средний возраст населения увеличился с 67 лет в 1990 году до 73,5 лет, а женщин – до 75,8 лет. Среди них – 3109 участников Второй мировой войны и 69 994 ветерана трудового фронта.

(Окончание на 2-й стр.)

## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**В Центре «Узургазмасавдо» прошла Ташкентская городская территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа.**



ФОТО: МИРСОМОВА

## ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ РАСШИРЯЮТСЯ

В ярмарке приняли участие предприятия таких отраслей, как электротехника, металлургия, машиностроение, производство стройматериалов, фарфоровых изделий, фармацевтика, медицина, легкая, химическая, обувная, мебельная промышленность, полиграфия. На стендах был представлен промышленный потенциал столицы, продемонстрированы продукция и товары народного потребления, произведенные в рамках Программы локализации и с применением передовых инновационных технологий.

Наше предприятие выпускает широкий ассортимент медицинского оборудования и мебели, – говорит менеджер предприятия «Med ros techno line» Чиланзарского района Бекзод Марасулов. – Начиная с текущего года мы наладили производство сборных и автоматически управляемых колясок для престарелых и инвалидов. Самое важное, что цены на подобную продукцию снижены в связи с Годом внимания и заботы о старшем поколении. В ходе ярмарки мы заключили с медицинскими объединениями договор на 500 миллионов сумов.

Традиционные отраслевые промышленные ярмарки и кооперационные биржи способствуют динамичному и стабильному развитию экономики, снижению ее зависимости от внешних факторов, внедрению современных и эффективных технологий в производство. Важное значение при этом имеет постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации и проведению Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи в 2015 году» от 13 марта текущего года.

В настоящее время в Ташкенте действует более 10,5 тысячи производственных предприятий, и их интерес к данному мероприятию растет с каждым годом. В частности, в территориальной промышленной ярмарке и кооперационной бир-

же участвовали 250 промышленных предприятий, что в 1,1 раза больше по сравнению с минувшим годом.

Наше предприятие специализируется на оказании полиграфических услуг, – говорит представитель общества с ограниченной ответственностью «Кувончбек-Машхура» Алишер Аронов. – В их числе – выпуск различных этикеток, упаковочных коробок, блокнотов, каталогов, буклетов, календарей и нанесение цветных надписей. На предыдущей ярмарке мы заключили с заказчиками из Республики Каракалпакстан и Хорезмской области договор на 480 миллионов сумов. На сей раз хотим увеличить этот показатель.

По итогам 2014 года объем производства продукции на предприятиях столицы составил 14 триллионов сумов. Доля промышленного производства в валовом региональном продукте составила 21,8 процента.

В прошлом году в рамках территориальной промышленной ярмарки и кооперационной биржи были заключены внутренние договоры на 40,3 миллиарда сумов, – говорит начальник Ташкентского городского управления экономики Саидали Насриддинов. – Кроме того, участники заключили между собой договоры на 51,5 миллиона долларов. В нынешнем году ожидается подписание внутренних договоров на 50 миллиардов сумов и экспортных соглашений на 55 миллионов долларов. При этом расширяется кооперация малых предприятий с такими крупными предприятиями, как «Узавтосаноат», «Узбекчармпойабзали», «Узфармисаноат».

В рамках ярмарки также прошли презентации промышленных предприятий, внешнеторговых компаний, Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи и других организаций.

Сайёра ШОЕВА, корр. УзА.

## Вступил в силу новый закон

## ЭЛЕКТРОННАЯ КОММЕРЦИЯ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

**Преимущества внедренной в нашей стране современной электронной системы государственных закупок, обеспечивающей конкурентность и равноправие участников торгов, трудно переоценить. Подтверждением тому служат рост объемов государственных закупок в электронной торговле, экономия исчисляемых миллиардами сумов бюджетных средств. Заслуживает внимания то, что в этом процессе активно участвуют и субъекты малого бизнеса.**

По инициативе главы нашего государства разработан проект новой редакции Закона «Об электронной коммерции». 23 мая 2015 года в печати был опубликован Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об электронной коммерции».

Новый закон, состоящий из 20 статей, разработан на основе обобщения передового опыта национального законодательства и современных международных правовых норм. Основной его целью – упорядочение и совершенствование отношений в сфере электронной коммерции.

В законе определяется, что электронная коммерция – это купля-продажа товаров (работ, услуг),

осуществляемая в соответствии с договором, заключаемым с использованием информационных систем. Основными принципами электронной коммерции являются свобода осуществления предпринимательской деятельности, добровольность заключения договоров, равенство условий участия, защита прав и законных интересов участников электронной коммерции.

Известно, что государственная политика в области электронной коммерции направлена на создание правовых, экономических, организационных, технических и иных условий для развития этой сферы. При этом основное внимание уделяется созданию условий для при-

влечения в сферу предпринимательства, осуществляемого посредством электронной коммерции, инвестиций, современных технологий и оборудования. Последовательно поддерживаются обеспечение субъектов предпринимательской деятельности правовой, экономической, статистической, производственно-технологической, научно-технической и иной информацией, необходимой для их деятельности в области электронной коммерции, стимулирование научно-технических исследований, подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров в области электронной коммерции, расширение международного сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)



## В СТРАНЕ

В Джизаке под девизом «Мы – дети великой страны!» прошел молодежный фестиваль, приуроченный к предстоящему 24-летию государственной независимости Республики Узбекистан. В рамках фестиваля общественным движением молодежи «Камолот» был проведен ряд просветительских и пропагандистских проектов. Среди них проекты «Знакомство с произведениями Президента», «Постоянное внимание и забота о людях преклонного возраста» и другие.

В нынешнем летнем оздоровительном сезоне в лагерь Самаркандской области предусмотрен отдых 22 500 детей. С этой целью в расположенных в живописных уголках 25 постоянных и 52 дневных лагерях созданы все необходимые условия. В эти дни зоны отдыха принимают детей первой смены.

Группа специалистов из университета Жунгбу (Республика Корея) ознакомилась с деятельностью высших и средних специальных учебных заведений Наманганской области. Представители университета Жунгбу посетили Наманганский инженерно-технологический институт, действующие при этом вузе академические лицей № 1 и «Намуна» Касансайского района, ознакомились с современными условиями, созданными для подготовки квалифицированных кадров, процессом обучения, масштабом и эффективностью научно-технических исследований.

В Навои прошел областной этап смотра-конкурса «Лучший консультант схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания». Участники продемонстрировали свои знания и мастерство с помощью презентаций, в ходе которых рассказали о работе, проводимой ими по обеспечению стабильности духовной среды, межнациональной дружбы и согласия, прочности семей, занятости населения, воспитанию молодежи, социальной защите пожилых людей.

В обществе с ограниченной ответственностью «Нукус текстиль» производственную практику проходят 123 выпускника профессиональных колледжей Нукуса. Здесь будущие специалисты овладевают секретами производства пряжи, тканей, кройки и шитья. Учащиеся, хорошо проявившие себя во время практики, получают возможность трудоустроиться на этом предприятии.

## В МИРЕ

В Мексике проснулся один из самых активных вулканов этой страны – Колима. В настоящее время кратер вулкана сотрясают мощные взрывы, со склонов стекает раскаленная лава. Власти проводят эвакуацию жителей близлежащих деревень.

Корабли ряда стран Евросоюза продолжают в Средиземном море операцию по спасению нескольких тысяч беженцев из стран Северной Африки, которые на небольших судах и лодках пытаются добраться до побережья Италии. Проведена беспрецедентная за последние месяцы операция, в результате которой были спасены более четырех тысяч человек, в том числе дети и беременные женщины.

Уникальные фрески, казалось, навсегда и бесследно пропавшие из Помпей почти 60 лет назад, неожиданно обнаружены в США. Произведения искусства, датируемые I веком до нашей эры, были украдены с места раскопок. Украденные артефакты обнаружили в частной коллекции усопшего нью-йоркского магната во время специальной миссии одного из подразделений итальянской полиции по охране культурного наследия. Произведения искусства будут возвращены в Италию.



## Указ и его исполнение

**В Банковско-финансовой академии Узбекистана прошла беседа за «круглым столом» на тему «Внедрение современных методов корпоративного управления в экономике – фактор повышения привлекательности инвестиционного климата».**

## УЛУЧШАЯ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ

На мероприятии были рассмотрены задачи, определенные в Указе Президента Республики Узбекистан «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» от 24 апреля текущего года.

Как отметил глава нашего государства в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2015 год, рост масштабов развития акционирования наглядно демонстрирует много нерешенных проблем в системе корпоративного управления и распределения доходов от деятельности акционерных обществ, ряде других направлений приватизационных процессов.

– Доля предприятий с корпоративным управлением в валовом внутреннем продукте составляет почти 30 процентов, – говорит заместитель директора Центра по управлению государственными активами при Государственном комитете по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции А. Обидов. – Поэтому внедрение в Узбекистане новой, полностью отвечающей международным требованиям корпоративной формы управления играет важную роль в дальнейшем улучшении инвестиционного климата.

В соответствии с этим указом в настоящее время создается Научно-образовательный центр корпоративного управления, для чего уже подписаны соглашения с тремя высшими образовательными учреждениями Германии. Центр бу-

дет заниматься методическим обеспечением внедрения организационных форм и современных методов корпоративного управления, а также подготовкой и повышением квалификации управленческого персонала в этой сфере в соответствии с международными требованиями и стандартами.

Внедрение современных методов корпоративного управления в акционерных обществах, активное участие банковско-финансового сектора в этом процессе имеет приоритетное значение для развития экономики нашей страны. Важное значение при этом имеют вопросы повышения ликвидности банков, усиления их инвестиционной активности, участия в модернизации, техническом и технологическом обновлении производства, организации новых предприятий и рабочих мест, а также вопросы финансирования инвестиционных проектов по выпуску экспортноориентированной продукции, дальнейшего расширения привлечения иностранных инвестиций и внутренних ресурсов.

В ходе беседы состоялся обмен опытом по повышению роли микрофинансовых организаций, страховых и лизинговых компаний в ведении активной инвестиционной политики.

пунктников профессиональных колледжей.

– Одним из основных направлений деятельности органов прокуратуры является защита законных прав и интересов предпринимателей, – говорит помощник прокурора Учтепинского района Асрор Тургунов. – С начала текущего года в результате проведенных районной прокуратурой проверок выявлено 10 случаев нарушения прав и законных интересов предпринимателей, в отношении виновных лиц приняты соответствующие меры.

В ходе встречи представители местных органов государственной власти и правоохранительных ведомств предоставили предпринимателям информацию об определенных законодательством гарантиях их деятельности, налоговых и таможенных льготах. Ответственные сотрудники соответствующих ведомств ответили на вопросы предпринимателей.

На мероприятии выступил хоким города Ташкента Р. Усманов.

**Б. БАЗАРОВ,  
корр. УзА.**

**Предоставление еще большей свободы малому бизнесу и частному предпринимательству, снятие всех преград на их пути являются важной задачей дальнейшего развития данной сферы.**

На встрече с предпринимателями в хокимияте Учтепинского района Ташкента особо отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова большое внимание уделяется повышению роли частной собственности в экономике, устранению преград и барьеров на пути развития частной собственности и предпринимательства.

Указ главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая текущего года вывел на новый уровень проводимую работу по созданию еще большей свободы и благоприятной деловой среды для предпринимателей.

В соответствии с указом проведение всех проверок деятельности микрофирм, малых предприятий и фермер-

## ПРОБЛЕМЫ СВОЕВРЕМЕННО РЕШАЮТСЯ

ских хозяйств осуществляется контролирующими органами в плановом порядке не чаще одного раза в четыре года, других хозяйствующих субъектов – не чаще одного раза в три года, только по решению Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов Республики Узбекистан.

В Учтепинском районе зарегистрировано более 4600 субъектов предпринимательства, из них свыше 4100 – малого бизнеса. В районе действуют такие крупные промышленные предприятия, как «Электроизолит», «Шайхонтохуртекстиль» и «Байпак текстиль».

Все более увеличивается вклад субъектов предпринимательства в экономику района. В частности, в 2014 году доля малого бизнеса в производстве промышленной продукции составила 90,1 процента, в сфере обслуживания – 56, в грузоперевозках – 94,1, в строительных работах – 93,2 процента. На долю предпринимательства приходится 67,3 процента созданных в районе новых рабочих мест.

В прошлом году в соответствии с программой социально-экономического развития района были проинвестированы 292 предприятия района, что обеспечило трудом более 2 тысяч вы-

## В русле реформ

## НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

**В нашей стране особое внимание уделяется развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, повышению производственного потенциала предприятий, широкому внедрению передовых технологий.**

Сегодня у производителей есть много возможностей добиться успеха в бизнесе благодаря благоприятному деловому климату и, конечно, поддержке государства. Указ Президента нашей страны «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года также способствует повышению роли частной собственности в экономике страны.

ООО «Apitex», действующее в Яккасарайском районе, вносит весомый вклад в насыщение внутреннего рынка качественной, востребованной продукцией, участвует в реализации проектов по локализации, продукция предприятия также отправляется на экспорт.

Специализация этого столичного ООО – выпуск износоустойчивых тканей для пошива спецодежды, фильтровальной и других видов ткани. Цеха предприятия оснащены самым современным оборудованием, на котором работают высококвалифицированные специалисты. В производстве продукции большое внимание уделяется ее качеству, поэтому действует строгий контроль на каждом этапе ее производства.

– В настоящее время мы освоили выпуск продукции с широким использованием местного сырья, – говорит заместитель генерального директора ООО «Apitex» Вахоб Абдурахманов. – Изготовление соответствующей требованиям заказчика продукции является одним из основных условий рыночной конкуренции, поэтому наша компания первоочередное внимание уделяет ее качеству, расширению ассортимента. Так, наши фильтровальные ткани используются на таких крупных отечественных предприятиях, как Алмалыкский и Навоийский горно-металлургические комбинаты и других. В этом году начали реализацию проекта по производству нетканых материалов. Они пользуются большим спросом не только на внутреннем рынке, но и за рубежом. К примеру, в ряд стран СНГ мы уже наладили экспорт этой продукции.

Успешная деятельность ООО – результат не только инициативы его руководства, умелого маркетинга, но также льгот и преференций, созданных в стране для микрофирм и малых предприятий, устранению преград и ограничений на пути развития этой сферы. К примеру, в начале своей деятельности ООО «Apitex» выпустило продукцию на сумму 200 млн. сумов в год. Сегодня этот показатель составляет семь млрд. сумов.

До конца нынешнего года на предприятии намечено освоить производство новых видов продукции, расширить географию экспорта.

**Максим ЧЕРНОГАЕВ.**



## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

**В Туринском политехническом университете в городе Ташкенте прошел семинар, посвященный вопросам исполнения положений Закона Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц».**

В мероприятии приняли участие сотрудники министерств и ведомств, хозяйственных объединений комплекса по вопросам развития машиностроения, электротехнической и авиационной промышленности, стандартизации продукции, ответственные работники Генеральной прокуратуры и других организаций, сообщает УзА.

На семинаре отмечалось, что действующее законодательство в сфере рассмотрения обращений физических и юридических лиц еще более усовершенствовало порядок обращения граждан в государственные органы. Более того, внедряемые в государственных структурах и организациях современные информационные технологии и программные продукты, в частности, системы электронного документооборота, делают этот процесс максимально удобным и эффективным для всех его участников.

К примеру, в исполнительный аппарат акционерной компании «Узавтосаноат» с начала года поступило более 1,7 тысячи письменных обращений от физических и юридических лиц, часть из которых направлена через Единый портал интерактивных государственных услуг. Замес-

тител председателя правления АК «Узавтосаноат» Р. Юсупов подчеркнул, что в соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц» каждое поступившее в компанию обращение регистрируется в отдельном журнале, указываются порядковый номер обращения, фамилия, имя и отчество обращающегося физического лица, место его жительства, наименование юридического лица и адрес, краткое содержание обращения, дата его принятия, дубликат или повторность обращения, отметка о взятии на контроль. Все это способствует их оперативному и качественному рассмотрению.

На семинаре были заслушаны доклады, посвященные сути и значению законодательных актов об обращениях физических и юридических лиц, внедрению систем электронного документооборота для работы с электронными обращениями граждан, положительному опыту государственных организаций по устранению недостатков в сфере рассмотрения обращений.

**М. КАРШИБАЕВ.**

THE KOREA POST:  
«2015 ГОД – ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ В УЗБЕКИСТАНЕ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Примерно 6,5 млн. человек жили в Узбекистане до начала войны в 1941 году, 1,5 млн. из них ушли на фронт. В этой страшной войне погибли около 500 тыс. узбекстанцев, – отмечает южнокорейское издание. – В этой связи Узбекистан уделяет особое внимание всем ветеранам, которые мужественно сражались на передовой, а также тем людям, которые честно и добросовестно работали в тылу».

Констатируется, что такими негосударственными организациями, как фонд «Нуроний» и Совет Федерации профсоюзов, осуществляется значительная работа по финансовой и моральной поддержке ветеранов и пожилых людей. Для людей, нуждающихся в постоянном уходе, созданы система домов интернатского типа «Саховат» и «Мурувват», пансионат ветеранов войны и труда.

**ИА «Жахон».**

## ЭЛЕКТРОННАЯ КОММЕРЦИЯ СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В законе особое внимание уделено вопросам государственного упорядочения сферы. Государственное регулирование в области электронной коммерции осуществляется Кабинетом Министров Республики Узбекистан и специальным уполномоченным государственным органом в области электронной коммерции.

В соответствии со статьей 7 закона Кабинет Министров Республики Узбекистан утверждает и реализует государственные программы в области электронной коммерции, координирует соответствующую деятельность государственных органов, обеспечивает международное сотрудничество.

Специальный уполномоченный государственный орган участвует в формировании и реализации государственных программ в области электронной коммерции. Совместно с другими заинтересованными государственными органами и иными организациями в пределах своих полномочий разрабатывает и утверждает стандарты, нормы и правила в области электронной коммерции; разрабатывает предложения по созданию условий для развития электронной коммерции; принимает меры по защите прав и законных интересов участников электронной коммерции; участвует в совершенствовании законодательства об электронной коммерции и обеспечении его исполнения, организует исследование и мониторинг в области электронной коммерции.

В связи с тем, что в упорядочении этих отношений определенное место занимают участник электронной коммерции и информационный посредник, в законе определена их деятельность. Участник электронной коммерции – это юридическое или физическое лицо, являющееся продавцом или покупателем товаров (работ, услуг) в электронной коммерции. Информационным посредником является юридическое лицо, оказывающее услуги, связанные с оборотом электронных документов и электронных сообщений.

Кроме того, в законе отражены их права и обязанности, условия договора в электронной коммерции, заключение и исполнение договора, требования к оферте, порядок осуществления государственных и корпоративных закупок, использование персональных данных. Содержание закона в новой редакции расширено, в него внесен ряд новых статей.

В прежней редакции закона не были предусмотрены основные принципы электронной коммерции, государственная политика в сфере электронной коммерции и государственное регулирование, полномочия правительства и специального уполномоченного государственного органа в этой сфере, юридическая сила электронных документов и электронных сообщений в электронной коммерции и другие нормы. В законе в новой редакции дано правовое решение этих вопросов.

Новый закон вывел на качественно новый уровень систему электронных платежей. На этой основе был открыт широкий путь для цифровизации информационно-коммуникационных технологий на самом высоком уровне. Это способствует сокращению расходов при проведении торговых операций, решению проблемы удаленности субъектов электронной коммерции друг от друга, установлению прямых договорных отношений между продавцом и покупателем, формированию технологичной рыночной инфраструктуры, соответствующей международным стандартам.

**Зафар РУЗИЕВ,  
старший научный сотрудник  
Института мониторинга  
действующего законодательства  
при Президенте Республики Узбекистан,  
кандидат юридических наук.  
(УзА).**



## УЧАЩИЕСЯ ПОЛУЧАТ УЧЕБНИКИ СВОЕВРЕМЕННО

**Министерством народного образования Республики Узбекистан проведен семинар, посвященный вопросам обеспечения школьников учебниками в 2015/2016 учебном году.**

В нем приняли участие работники системы народного образования, школьных библиотек.

На семинаре отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется предоставлению молодому поколению глубокого образования, воспитанию молодежи в духе уважения к национальным традициям и ценностям, повышению качества и содержания образования.

В этом процессе проводится системная работа по повышению качества учебников, своевременной доставке учебной литературы образовательным учреждениям.

Для 2015/2016 учебного года, исходя из потребностей всех общеобразовательных школ, намечено издать более 25 миллионов 708 тысяч экземпляров учебников и пособий 454 наименований. Сегодня выпущенные издательствами и типографиями учебники и учебно-методические пособия доставляются на места.

В соответствии с Постановлением главы нашего государства «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков» от 10 декабря 2012 года как логическое продолжение ранее созданных учебников иностранного языка для 1-2-х классов на основе государственного образовательного стандарта и учебной программы разработаны учебник, тетрадь для упражнений, книга учителя, мультимедийные приложения по иностранному языку для учеников 3-го класса. В настоящее время налажено их издание.

Также на 2015/2016 учебный год подготовлено 335 тысяч методических пособий 7 наименований и 41 640 DVD-дисков с мультимедийными приложениями для учителей начальных классов по предметам «Мир вокруг нас», «Математика», «Узбекский язык», «Чтение», «Русский язык», «Книга для чтения».

На мероприятии были подробно обсуждены задачи по изучению обеспеченности школьных библиотек необходимыми учебниками и учебно-методическими пособиями.

УзА.

**Во Дворце «Туркистон» состоялся Ташкентский этап традиционного конкурса «Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания».**

**2015 год – Год внимания и заботы о старшем поколении**

## УНИКАЛЬНАЯ СИСТЕМА САМОУПРАВЛЕНИЯ

В работе мероприятия приняли участие члены Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, ответственные работники Кабинета Министров республики, руководители министерств, государственных и общественных организаций, члены Попечительского совета фонда «Махалла», а также более четырехсот активистов махалл из всех районов столицы.

За годы независимости в ходе широкомасштабных реформ, проходящих по инициативе главы нашего государства, произошли глобальные изменения в жизни общества и страны в целом. Махалла – уникальная система самоуправления, играет в этом процессе одну из ведущих ролей. В настоящее время органы самоуправления граждан все более проявляют себя в качестве важного института гражданского общества.

Начиная с 2004 года в поселках, кишлаках, аулах и махаллах, на территории которых проживает не менее 500 семей, учреждена должность консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. В настоящее время в республике насчитывается свыше семи тысяч консультантов сходов граждан. Это активные женщины, имеющие богатый жизненный опыт, умеющие положительно влиять на махаллинцев, в первую очередь на молодежь, в таких вопросах, как реализация идеи крепкой здоровой семьи, пропаганды здорового образа жизни, дальнейшего расширения роли и значения махаллы.

В целях дальнейшего изучения осуществляемой ими работы, распространения передового опыта, повышения престижа их труда и был организован этот конкурс. Он проходит в рамках выполнения Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» на основании Программы мер по дальнейшему повышению эффективности деятельности органов самоуправления граждан, утвержденной Кабинетом Министров страны, а также в соответствии с Положением о порядке проведения



данного конкурса, утвержденным совместным решением фонда «Махалла», Комитета женщин Узбекистана, ОДМ «Камолот», фонда «Нуроний», Комитета по делам религии, Республиканского центра пропаганды духовности, министерств внутренних дел и народного образования и Совета Федерации профсоюзов.

Районные, городские и областные отборочные этапы конкурса состоялись в мае-июне этого года. В них приняло участие около восьми тысяч консультантов из всех регионов республики. В Ташкентском этапе соревновались одиннадцать консультантов, занявших первые места в отборочных этапах. По первому условию конкурса соискатели подготовили презентации по их работе и сообщили о достигнутых результатах. По второму условию конкурсанты должны были продемонстрировать знание и значение законов Узбекистана «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новых редакциях. В рамках третьего условия конкурса жюри оценивало мировоззрение, опыт работы с населением, навыки оперативного реагирования на житейские ситуации, уровень логического мышления консультантов. Они на конкрет-

ных примерах раскрывали такие вопросы, как обеспечение стабильной духовно-нравственной среды в махаллах, развитие национальных традиций и многое другое. Также в ходе конкурса его гости были ознакомлены с фотолентами, плакатами и стендами, раскрывающими деятельность консультантов. Также была проведена выставка ремесленнических и художественных работ.

По итогам конкурса первое место досталось консультанту по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания махаллы «Чилонзор» Чиланзарского района Мархамат Максудовой, второе место у Наими Машанпиной из махаллы «Маданият» Сергелийского района, третье место заняла Мастура Коробоева из махаллы «Бободехкон» Юнусабадского района. Им были вручены дипломы и ценные призы от фонда «Махалла». Завершилось мероприятие выступлением деятелей искусств и культуры нашей страны.

В мероприятии принимала участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

В. БЫЕВ.  
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Лето-2015

## ПОДАРОК ДЛЯ ДЕТЕЙ

**Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» совместно с ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и Министерством народного образования Республики Узбекистан организована экскурсия воспитанников ташкентских домов милосердия в древний Самарканд.**

Все более расширяется масштаб работы, осуществляемой в стране по созданию необходимых условий для образования детей из нуждающихся семей, обеспечения их прав и интересов, активной интеграции в общество. Организуемые в целях содержательного досуга учащихся предметные, спортивно-оздоровительные кружки, кружки художественного творчества, творческие фестивали способствуют воспитанию их никому ни в чем не уступающими личностями.

Эта экскурсия «История Родины» направлена на такие благородные цели, как знакомство учащихся во время летних каникул с древним и вечно молодым Самаркандом, его историческими памятниками, формирование в них осознания необходимости беречь наше уникальное наследие.

Ознакомившись с археологическими ансамблями Самарканда, возведенными в годы независимости величественными зданиями, скверами, местами отдыха, дети получили подробную информацию о них.

**Государственная молодежная политика – в действии**

## ПОВЫШАЯ ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ

**Ташкентским городским Главным управлением внутренних дел проведена беседа за «круглым столом», посвященная вопросам повышения правовых знаний молодежи, ограждения ее от воздействия различных чуждых нам идей.**

Под руководством Президента Ислама Каримова ведется широкомасштабная работа по укреплению в людях, особенно молодежи, чувства любви к Родине, преданности идеям независимости, развитию наших национальных традиций и ценностей. На основе Закона Республики Узбекистан «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», принятого 29 сентября 2010 года, масштабы этой работы постоянно расширяются.

В нашей стране все больше юношей и девушек проявляют свои знания и потенциал в различных сферах, вносят достойный вклад в дальнейшее процветание Родины, приумножение ее международного авторитета. Однако, к сожалению, все еще наблюдаются случаи, когда молодежь попадает под влияние различных религиозно-экстремистских групп, деструктивных идей.

На мероприятии состоялся показ видеопленки, рассказывающей о судьбе женщин, незаконно выехавших в зарубежные страны на работу и жестоко при этом обманутых, о наших соотечественниках, ставших жертвами торговли людьми.

– Нынешняя глобализация наряду со множеством положительных моментов становится также причиной усиления безразличия, равнодушия людей, беспризорности подростков, – говорит начальник отдела по связям со средствами массовой информации Ташкентского городского Главного управления внутренних дел Тулаган Абдуллаев. – В частности, нельзя смириться с тем, как различные негативные идеи, распространяемые через Интернет, средства мобильной связи, оказывают отрицательное воздействие на духовность наших юношей и девушек. В такой ситуации с правильного пути не свернет только молодежь, обладающая независимым мышлением, широким мировоззрением и сильной волей, глубоко осознающая важность национальных и общечеловеческих ценностей. Поэтому сегодня ограждение молодежи от различных негативных явлений, повышение ее духовности, укрепление правовых знаний имеет крайне важное значение.

На мероприятии подробно говорилось о работе по противодействию торговле людьми, распространению чуждых нашей духовности идей, по повышению идеологического иммунитета молодежи.

Барно МЕЛИКУЛОВА,  
корр. УзА.

**Реклама и объявления**

ННО «Федерация спортивного танца г. Ташкента», зарегистрированная 14. 11. 2014 г. за № 268п в Управлении юстиции г. Ташкента по адресу: ул. Авиасозлар, 1/82а, решением о добровольной ликвидации, протокол общего собрания № 2 от 31. 05. 2015 г.,

**ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: проспект Амира Темура, 14, тел.: 187-10-91.

## ДАРЯ РАДОСТЬ

**Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан проведено просветительское мероприятие в Узбекском Национальном академическом драматическом театре.**

На мероприятие были приглашены воспитанники домов «Мехрибонлик» и специальных школ-интернатов столицы и Ташкентской области, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова вопрос оказания заботы о развитии и будущем молодого поколения стал одним из приоритетных направлений государственной политики. Принимаемые в

интересах детей законы, последовательно реализуемые социально значимые государственные программы способствуют достижению таких благородных целей, как глубокое образование и повышение творческо-интеллектуального потенциала детей.

Министерством по делам культуры и спорта организуется ряд творческих про-

ектов, фестивалей искусства, направленных на реализацию талантов и способностей детей, повышение их духовности. Разработаны практические меры по организации интересных и содержательных летних каникул. Во всех лагерях намечено проведение встреч и просветительских мероприятий с участием известных деятелей культуры.

На мероприятии была представлена программа в исполнении актеров театра и мастеров циркового искусства. Детям вручены праздничные подарки. Такая же театрализованная программа прошла и в Ташкентском государственном цирке.

Н. УСМАНОВА.

**Наступила самая веселая и долгожданная пора для детей – летние каникулы. В распоряжении мальчиков и девочек – оздоровительные лагеря, расположенные в живописных уголках нашей страны, а также дневные лагеря, организованные при школах и других учебных заведениях.**

В городе Ташкенте, как и по всей стране, проводится масштабная работа по организации интересного и увлекательного отдыха детей во время летних каникул. Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране дети окружены вниманием и заботой независимо от их социального положения и физического состояния. В соответствии с Законом Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка» от 7 января 2008 года в дневных детских лагерях, а также оздоровительных лагерях укороченного типа на льготной основе будут оздоравливаться тысячи ребят из малообеспеченных, многодетных, потерявших кормильца семей.

Как сообщили УзА в ГУНО города Ташкента, в этом году для оздоровления и культурного досуга школьников в столице в летние месяцы будут работать 36 дневных детских лагерей, где отдохнет более 16 тысяч детей в возрасте от 7 до 13 лет. Школы, на базе которых будут открыты лагеря, прошли строжайший отбор, учитывающий сани-

тарно-гигиенические требования, материально-техническую базу и соблюдение норм пожарной безопасности. Кроме того, необходимы требованиями являются наличие душевых кабин и возможность организации полноценного горячего питания в школьной столовой.

закончили подготовку к открытию сезона и приему детей. Оборудованы все помещения, игровая комната, кабинеты для работы кружков, близится к завершению работа по благоустройству. В этом году наш лагерь примет по 135 детей в каждую смену.

**Каникулы – веселая пора**

## ДНЕВНЫЕ ЛАГЕРЯ ГОТОВЫ К ПРИЕМУ ШКОЛЬНИКОВ

Одной из них стала общеобразовательная школа № 205, при которой откроется детский дневной лагерь «Парвоз».

– Организация полноценного отдыха детей – это ответственная задача, – говорит директор школы Насиба Хайтметова. – Дневные детские лагеря играют важную роль в оздоровлении ребят, воспитании молодого поколения гармонично развитыми личностями. Мы практически

В целях содержательного проведения летних каникул составлен план мероприятий, в который входит посещение музеев, парков отдыха, спортивных объектов. Составлена программа конкурсов и спортивных мероприятий. Большую часть времени ребята проведут в кружках пения, рисования, танцев, вязания, дизайна, волейбола, баскетбола, настольного тенниса.

Роман БОНДАРЧУК.



## Пятый этап: викторина продолжается!

## «ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»



**Вопрос:**

Когда был образован Ташкентский гольф-клуб возле озера Рохат?

Наш независимый Узбекистан уверенно следует по избранному пути развития, достигает высоких рубежей. В годы независимости под руководством Президента страны, как и во всех регионах, в столице – Ташкенте осуществлена огромная созидательная работа, которая последовательно продолжается. Возводимые культурно-административные здания, жилые дома, дороги и мосты, аллеи, фонтаны, отреставрированные исторические памятники, места поклонения еще больше преобразили облик нашей столицы, приумножили красоту и очарование города.

С учетом большого социального и воспитательного значения проводимой работы по благоустройству и озеленению, которая способствует еще большим масштабным преобразованиям и обновлению, что является практическим результатом высшего блага – независимости, а также того, что любовь к Родине начинается с изучения страны, хокимият города Ташкента, газеты «Тошкент оқшоми»

и «Вечерний Ташкент» проводят викторину «Знаете ли вы Ташкент?».

В викторине могут принять участие все читатели, жители и гости столицы независимо от возраста и образования.

В наших газетах публикуются вопросы викторины. Победителем признается автор первого полученного правильного ответа.

После каждых десяти вопросов определяется победитель, отправивший наибольшее количество правильных ответов.

Победителям будут вручены ценные призы.

Абсолютный победитель викторины будет определен накануне 24-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

Ответы на вопросы викторины направляются в редакцию газет «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» или на электронную почту [gazeta-vto@mail.uz](mailto:gazeta-vto@mail.uz), [info@tashkent.uz](mailto:info@tashkent.uz).

Контактные телефоны:

233-29-33, 233-29-55, 233-45-84.

## Добрые советы

## КАКАЯ КАПУСТА ПОЛЕЗНЕЕ

**Семейство крестоцветных, к которому относится капуста, весьма многочисленно, так что не стоит пренебрегать «родственниками» привычной нам белокочанной капусты. Все представители капустного семейства способны принести немало пользы вашему здоровью.**

Белокочанная капуста – очень полезный овощ, знают все. По содержанию витамина С капуста уступает разве что лимону, много в капусте и витаминов группы В, которые благотворно влияют на нервную систему, есть в капусте и витамин РР, и некое вещество под названием холин, которое предотвращает возникновение склероза.

Цветная капуста – по содержанию витамина С этот сорт капусты превосходит белокочанную почти в 2 раза. К тому же из-за того, что в цветной капусте гораздо меньше клетчатки, она намного лучше переваривается и усваивается. А потому цветная капуста подойдет для тех, кто часто страдает от расстройств пищеварения.

Краснокочанная капуста – содержит в 1,5 раза больше каротина, чем белокочанная, к тому же в краснокочанной обнаружено вещество под названием цианидин (не путать с цианидом), которое благотворно влияет на сердце и сосуды. Также доказано, что сок краснокочанной капусты губительно действует на туберкулезную палочку.

Брюссельская капуста – наверное, вам приходилось видеть небольшие зеленые кочанчики диаметром 4–5 см. Брюссельская капуста обладает антиканцерогенными свойствами, а витамин С в ней даже больше, чем в лимонах и апельсинах. К тому же брюссельская капуста богата микроэлементами: в ней имеются и кальций, и натрий, и фосфор, и магний, и железо, и йод.

Брокколи – похожа на цветную капусту, но ярко-зеленого цвета. Капуста брокколи богата легкоусвояемым растительным белком и веществами, снижающими уровень холестерина в крови.

Савойская – на вид напоминает белокочанную капусту с сильно сморщенными зелеными листьями. Савойская капуста содержит мало клетчатки, но зато она – капустный чемпион по содержанию белка. Так что наесться савойской капустой гораздо легче, чем белокочанной.

Пекинская – отличается от других разновидностей капусты отсутствием кочерыжки. Внешне похожа на салат латук. Пекинская капуста – самая сочная разновидность. Еще одно ее достоинство – способность сохранять вкусовые качества в течение трех месяцев. Считается, что пекинская капуста – незаменимое средство для профилактики заболеваний желудка и кишечника.

Кольраби – увидев этот овощ, довольно трудно заподозрить его в родственных связях с белокочанной. Больше похожа на крупную редьку, но на самом деле кольраби – самая настоящая капуста. По вкусу кольраби похожа на кочерыжку от белокочанной капусты, но гораздо нежнее и слаще. А из-за чрезвычайно высокого содержания витамина С кольраби называют северным лимоном. Регулярное включение в рацион капусты кольраби помогает снизить артериальное давление, укрепить сердце и защитить желудочно-кишечный тракт.

Морская – на самом деле эта водоросль никакого отношения к капусте не имеет. Впрочем, от этого она не становится менее полезной. Морская капуста – абсолютный рекордсмен по содержанию йода, она предотвращает заболевания щитовидной железы, снижает уровень холестерина и уменьшает риск онкологических заболеваний.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

ПРИГЛАШАЕТ  
ЯРМАРКА МАСТЕРОВ

Более 50 мастеров прикладного искусства из разных регионов Узбекистана примут участие на ярмарке-продаже изделий, которая пройдет в Ташкенте 13–14 июня.

На ярмарке, которая развернется в торговом центре Samarqand Darvoza, будут представлены сувениры, поделки, одежда, аксессуары, ткани в основном ручного производства.

Пестрая летняя ярмарка представит также творческие мастер-классы на любой вкус и для всех возрастов, а еще развлекательные программы от танцевальных шоу до модных показов.

Организаторы обещают, что ярмарка представит самые различные направления традиционного декоративно-прикладного искусства Узбекистана.

НИА «Туркистон-пресс».

ФИЛОЛОГИ ОБСУДИЛИ  
АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

В Ташкенте состоялась Республиканская научно-практическая конференция «Русский язык и литература в Узбекистане». Она организована в числе мероприятий, посвященных 120-летию со дня рождения поэта Сергея Есенина, сообщает НИА «Туркистон-пресс».

Форум организован Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Российским центром науки и культуры в Ташкенте при участии информационно-ресурсного центра библиотеки имени Льва Толстого.

На конференции прозвучали доклады известных ученых, молодых исследователей.

Одним из актуальных направлений конференции стал опыт переподготовки педагогов. О том, какие современные методики применяются в вузах России, в частности Санкт-Петербурга, в сфере повышения квалификации преподавателей

русского языка и литературы, рассказала кандидат филологических наук Оксана Гибралтарская.

О новых поступлениях художественной, научной и методической литературы в области русистики проинформировала участников директор информационно-ресурсного центра библиотеки имени Льва Толстого Татьяна Алимходжаева. Она также отметила, что представительство Россотрудничества в Узбекистане преподнесло в дар библиотеке учебную, научно-методическую и художественную литературу, изданную в России, что обогатило фонды.

В Ташкентском Доме фотографии открылась фотовыставка, посвященная сотрудничеству Узбекистана с Европейским Союзом.

ФОТОГРАФИИ РАССКАЗЫВАЮТ  
ОБ УСПЕХАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

Она организована Академией художеств Узбекистана совместно с делегацией Европейского Союза в рамках Дней Европы в нашей стране.

Председатель Академии художеств Узбекистана Акмал Нуриддинов, глава делегации Европейского Союза в Республике Узбекистан посол Юрий Штерк и другие отметили, что сотрудничество между Узбекистаном и государствами-членами Европейского Союза последовательно развивается в различных сферах. Проведение подобного мероприятия будет способствовать дальнейшему укреплению взаимопонимания и дружественных отношений, а также культурного обмена между Узбекистаном и государствами Евросоюза.

Эта фотовыставка – свидетельство расширения возможностей, положительных изменений во взаимоотношениях наших стран с Узбекистаном, – подчеркнул посол Ю. Штерк.

Наше сотрудничество охватывает множество направлений и людей. Они и являются героями представленных на выставке снимков. Уверен, что их число будет расширяться и в дальнейшем.

На представленных фотографиях запечатлены наши соотечественники, добивающиеся весомых успехов в рамках осуществляемых Евросоюзом проектов. Это и дети, развивающие свои способности благодаря инклюзивному образованию, и студенты, участвующие в программе по поддержке модернизации системы высшего образования «Tempris», и предприниматели, прошедшие стажировку в европейских странах.

Все фотографии сопровождается краткой аннотацией и, по словам их автора Мухиддина Али, были сделаны в Ташкенте, Самарканде и Ургенче в апреле-мае этого года.

Сардор ТАДЖИБЕВ,  
корр. УзА.



Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

В нашей стране большое внимание уделяется развитию детского спорта, это помогает ребятам не только с пользой проводить досуг, но и воспитывает силу воли, ответственность, дисциплинирует. Многие дети добиваются успехов и это помогает им в будущем. Юные братья-шахматисты Джавохир и Исламбек Синдоровы уже достойно зарекомендовали себя на спортивной арене.

## УВЕРЕННО ИДЯ К СВОЕЙ ЦЕЛИ

Джавохир Синдоров закончил третий класс специализированной школы № 300 в Сергелийском районе. Он стал обладателем золотой медали на чемпионате Азии среди шахматистов-школьников. В 2013 году он занял 1-е место в чемпионате Узбекистана среди шахматистов в возрасте от 7 до 10 лет. В 2014 году на соревнованиях в Греции по направлению «рапид» (быстрые шахматы) и «блиц» (очень быстрые шахматы) он получил 2 золотые медали. Также в Бразилии он занял 1-е место среди учеников школ на чемпионате мира.

Исламбек Синдоров также учится в школе № 300, в этом году закончил первый класс. Как и старший брат, добился определенных успехов. В 2012 году он получил серебряную медаль на чемпионате Азии в Индии. В 2013 году на соревнованиях в Иране среди участников до 6 лет завоевал три золотые медали в направлениях «рапид», «классик» и «блиц». В 2014 году на соревнованиях в Греции в направлениях «рапид» и «блиц» он занял 1-е место и стал обладателем двух золотых медалей.

– Когда мне было 4 года, мой дед впервые познакомил меня с шахматной доской и фигу-

рами. Затем я сам заинтересовался шахматами. Через некоторое время я уже с нетерпением ждал, когда мой дед вернется с работы, чтобы поиграть с ним в шахматы, – рассказывает Джавохир Синдоров. – Когда мне исполнилось 5 лет, я начал ходить в кружок по шахматам в ДООУ № 305. Там меня тренировала Сабохат Зайниддинова. Потом я играл шахматы со всеми, кто приходил к нам домой. А мой младший брат все время следил за игрой.

В школе Джавохиру нравится изучать математику, английский язык, родной язык и литературу. Исламбеку также нравятся математика и английский язык. В свободное время ребята играют в футбол.

Братья мечтают стать чемпионами мира и международными гроссмейстерами, но Джавохир хочет стать и юристом, как его дедушка.

Ребятам также нравится настольный теннис и плавание. В прошлом году Джавохир и Исламбек Синдоровы получили подарки Президента. И это явилось для них еще большим стимулом к предстоящим различным соревнованиям. Наша страна по праву может гордиться своей молодежью.

Л. ГРЯЗНОВА.



УЗГИДРОМЕТ

СООБЩАЕТ

По данным службы мониторинга Узгидромета, 10 и утром 11 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 10 июня – переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 13–15, днем – 32–34.

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
233-28-95,  
факс: (371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Тошкент почтамти» по телефону 233-74-05  
Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ  
г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес:  
[gazeta-vto@mail.uz](mailto:gazeta-vto@mail.uz)

Газета выходит пять раз в неделю,  
кроме субботы и воскресенья  
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.  
Формат — А-2  
Объем — 2 п.л. Тираж 9239

Ответственный за выпуск  
М. Черногаев

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор  
Акмаль АКРАМОВ

Заказ Г- 603

Время подписания в печать по графику: 13.00

Подписано в 14.20